

## ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΑΤΑΘΕΤΕΙ ΤΟΝ ΝΟΕΜΒΡΙΟ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

# Περισσότερη δουλειά, λιγότερες διακοπές οι δικαστές

» **Μέτρα (και) ελέω τρόικας** για την «ασφυξία» που επικρατεί στον χώρο της δικαιοσύνης ανακοίνωσε χθες ο υπουργός Μιλτιάδης Παπαϊωάννου. Κι ενώ υποστήριξε ότι οι νέες ρυθμίσεις, οι οποίες αναμένεται να περιληφθούν σε πολυνομοσχέδιο που θα κατατεθεί εντός του Νοεμβρίου, αποτελούν προεκλογικές δεσμεύσεις της κυβέρνησης στη συνέχεια παραδέχτηκε ότι οι δανειστές της χώρας έχουν ζητήσει να ληφθούν μέτρα για την επιτάχυνση της απονομής της δικαιοσύνης και την απελευθέρωση των επαγγελματιών δικηγόρων και συμβολαιογράφων.

Σύμφωνα με τις χθεσινές εξαγγελίες του υπουργού, ο οποίος χαρακτήρισε «χρόνια και δραματική» την κατάσταση στον χώρο της Δικαιοσύνης, στο πολυνομοσχέδιο θα περιληφθούν ρυθμίσεις για:

- Ενίσχυση του θεσμού της δικαστικής διαμεσολάβησης καθώς οι προηγούμενες ρυθμίσεις σημείωσαν παταγώδη αποτυχία. Όπως είπε ο κ. Παπαϊωάννου μόλις για το 1% των υποθέσεων επιλέγονταν η δικαστική διαμεσολάβηση με αποτέλεσμα να επιβαρύνονται πάρα πολύ τα δικαστήρια.

- Μεταφορά της δικαστηριακής



ύλης για υποθέσεις τις οποίες δεν εμπιρεύεται ουσιαστική δικαιοδοτική κρίση (συναινετικά διαζύγια κ.ά.).

- Κατάργηση της υποχρέωσης για διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης και δυνατότητα αρχειοθέτησης των ανωνύμων αναφορών.

- Επέκταση του ωραρίου των δικαστηρίων κατά δύο ώρες και μείωση του χρόνου των δικαστικών διακοπών, καθώς στην Ελλάδα είναι ο μεγαλύτερος μεταξύ των ευρωπαϊκών δικαστηρίων.

- Επανεξέταση του θέματος της δικαστικής δαπάνης και αύξηση του παρόβολου για εφέσεις και προσφυγές όταν ο διάδικος επιθυμεί τη συνέχιση της δίκης.

### Διαπραγμάτευση τέλος με τη Siemens

Στο μεταξύ το επόμενο διάστημα η κυβέρνηση αναμένεται να κλείσει το θέμα με την Siemens τονίζοντας χαρακτηριστικά: «Είμαστε κοντά στο τέλος των διαπραγματεύσεων με την εταιρεία», ενώ ο ίδιος πρόσθεσε ότι «όταν η

υπόθεση κλείνει από την πλευρά της κυβέρνησης, κλείνει συνολικά». Σύμφωνα με τον Μ. Παπαϊωάννου υπάρχει πολιτική απόφαση της κυβέρνησης να κλείσει οριστικά την υπόθεση με την καταβολή αποζημίωσης από την πλευρά της γερμανικής εταιρείας και την υπογραφή της σχετικής σύμβασης που θα περάσει από τη Βουλή.

Ο υπουργός Δικαιοσύνης, τέλος, ερωτηθείς για συγκρότηση κυβέρνησης εθνικής ενότητας είπε ότι «ο Ποπανδρέου έκανε την κίνηση και την έκαψε ο Σαμαράς».